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У Черкаској области Украјине заплењена црква, коју
је саградио гроф Михаил Воронцов

Сектор за информисање ОСЦП-а, 19. новембар 2025. Дана 16. новембра 2025. године у селу
Мошни (Черкаска област, Украјина) насилно је одузета црква Преображења Господњег, која је у
власништву локалне верске заједнице Украјинске Православне Цркве. Према извештајима из
отворених извора, цркву су заузеле присталице „ПЦУ“ уз подршку пљачкашке групе. Према
речима очевидаца, нападачи су били наоружани палицама и сузавцем, а полиција није
интервенисала. 

Према онлајн ресурсу „Raskolam.net“, позивајући се на Телеграм канал „Дозор“, нападачи су
деловали организовано; учесници у заплени, од којих су многи скривали лица маскама и
балаклавама, блокирали су улазе у цркву и поставили ланце на капије, како би спречили вернике
Украјинске Православне Цркве да уђу. 

Извор такође указује да је заплени могла претходити незаконита поновна регистрација
заједнице. Расколнички активисти су наводно у разговорима са медијима признали да парохијани
цркве и становници села нису подржали пренос под њихову јурисдикцију. Напомиње се да су
људи из Черкаса регрутовани да изврше заплену, пошто локална заједница „ПЦУ“, према извору,



броји само неколико чланова. 

Намере присталица „ПЦУ“ да заузму Преображењску цркву Украјинске Православне Цркве у
селу Мошни пријављене су још 2024. године. У то време локалне власти су организовале „поновну
регистрацију“ локалне Преображењске верске заједнице, чак без одржавања такозваног
„територијалног састанка“ о питању „преноса цркве под ПЦУ“. Након тога, када је канонска
црквена заједница фактични дерегистрована, њени верници су успели да бране цркву од
освајача више од годину дана, све док присталице расколничке групе нису довеле наоружане
освајаче да је заузму. 

Према подацима Уније православних новинара, Преображењска црква је саграђена 1839. године
од стране архитекте Ђорђа Торичелија, а освештао ју је митрополит кијевски Филарет 19. августа
1840. године. Била је део дворско-парковског комплекса уваженог државника и војсковође грофа
Михаила Семјоновича Воронцова. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93774/
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